

宁波开启旅游饭店“文明用餐,杜绝浪费”专项行动 全年餐余垃圾力争减量1万吨



骑行活动的自行车上插着“文明用餐”的宣传小旗。 通讯员供图



骑上公共自行车,环绕鄞州核心区宣传文明用餐。昨日上午,随着200余名宁波开元酒店骑手踏上绿色环保之旅,宁波市旅游饭店“文明用餐、杜绝浪费”专项行动正式拉开帷幕。

本次活动由宁波市文化广电旅游局发起,全市250余家旅游酒店将深入贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神,通过“文明新风强宣传”“优宴计划补短板”“五项举措抓落实”等“1+1+5”创新做法,全面营造文明用餐氛围,大力推动“分餐制”“公筷公勺”“光盘行动”等制止浪费措施,力争全市旅游饭店全年餐余垃圾减量一万吨的目标。

市委常委、宣传部长李军出席启动仪式,为全市文明用餐督导志愿者授旗,并启动宁波市旅游饭店“文明用餐、杜绝浪费”行动暨骑行宣传日活动。

“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”是中华民族优良传统。宁波市文化广电旅游局局长王程在启动仪式上介绍了全市旅游饭店“文明用餐、杜绝浪费”专项行动的具体内容。

一是强化“文明用餐、杜绝浪费”宣传。全市旅游饭店将全力打造和谐、文明就餐环境,营造厉行节约、反对浪费的宣传氛围。充分发挥作为“窗口单位”的宣传效应,努力争做制止餐饮浪费的倡导者和示范者。

各餐厅内、餐桌上张贴或摆放各类“文明用餐、杜绝浪费”主题的宣传图案标识,点菜单上增加制止餐饮浪费的宣传标语,点菜区有适

量点菜和提供半份菜的提醒和宣传等。主动与媒体合作,宣传在遏制“舌尖上的浪费”方面的好做法和好成效,让文明用餐、杜绝浪费成为吸引游客的新品牌。

二是实施“优宴计划”。为逐步解决婚宴餐饮浪费的顽疾,我市旅游饭店行业将推广实施“优宴计划”,让文明健康、绿色环保的新型婚宴方式成为时尚。引导顾客选择优化婚宴菜单,对选择优化菜单的客人给予相应配套优惠政策。

三是落实“五项举措”。建立零点餐厅文明餐桌服务规范,主动向顾客明示菜品份量,建议顾客合理搭配菜品,主动提供小份菜、半份菜;引导消费者“合理饮食,文明用餐,科学打包,避免浪费”,推行简餐、分餐制,并免费提供打包餐盒,实施打包有奖、光盘打折等优惠奖励措施。自助餐厅落实文明取餐,制止浪费措施,引导顾客文明自助取餐,发现有浪费食物行为的顾客时,要及时主动提醒。员工食堂要引导员工合理取食,杜绝浪费,对浪费行为进行批评教育。落实全流程管控措施,将制止餐饮浪费纳入餐饮采购、生产、加工和服务的全过程,不用一次性餐具,推进餐厨原料加工标准化工作,减少餐厨垃圾。落实文明用餐督导志愿服务,广泛开展“文明用餐、杜绝浪费”监督管理,引导消费者理性消费,杜绝浪费。

据悉,通过持续开展以“文明用餐、杜绝浪费”为主题的系列专项行动,全市旅游饭店将推动“厉行节约、杜绝浪费”宣传深入人心,文明用餐环境全面提高,奖励“光盘”、制止浪费的举措全面落实,同时创建、评选十佳文明用餐示范旅游饭店,十佳文明用餐美食菜单、十佳文明用餐宴席、十佳文明用餐督导志愿者。

记者 谢舒奕
通讯员 葛丽娜 史习辉

“15分钟生活圈”便捷宜居 市民的幸福感和日俱增

走出家门,15分钟,你的辐射圈内都有些啥?在宁波,答案可以是轨道交通、文化、体育、医疗、商业、休闲等公共服务设施。百姓生活的脚步正变得越来越从容。

“15分钟生活圈”便捷宜居

6:30在滨江晨练,8:00送孙子去幼儿园,8:30来到鼓楼中心菜市场买菜,9:30到小区楼下和邻居们聊天,15:00到包玉刚图书馆参加书法活动,16:30收拾收拾去幼儿园接孙子,晚餐后的19:30到中山公园散步……

这是家住鼓楼街道呼童小区市民张老伯一天的行程,出门是菜市场,走几步是超市,出行15分钟就来到了宁波最热闹的天一广场,家附近一带可以同时满足吃喝玩乐等基本生活需求,而市第一医院也同样出

行15分钟就可到达。

“对我们上了年纪的人来说啊,这样的生活圈是最好最方便的,基本上都能步行抵达,也不怕堵车,以前小区环境还不好,现在真是打得越来越好了!”张老伯感慨道。

的确,宁波在鼓楼打造的这个“15分钟便民生活圈”,方便了周边一大批住户,而在宁波,这样的生活圈正变得越来越普及——从家出发的15分钟范围内,可以享受“衣食住行、文教体卫”等基本服务。

“慢生活、细管理、厚文化”

所谓“15分钟生活圈”,指的是15分钟步行可达范围内,配备生活所需的基本服务功能与公共活动空间,形成安全、友好、舒适的社会基本生活平台,主要包括便民市场、运动场地、文化活动中心、社区服务中心、医疗服务机构等五大类设施。

鼓楼街道位于三江口核心区,是宁波商贸、文化、公共配套等各类资源最为集中的区块之一,也是宁波老城区内的传统居住片区。

此前,宁波市自然资源和规划局选择鼓楼街道作为“15分钟社区生活圈营造”的试点区域,希望以居民的需求为导向,运用“城市双修”

手段,促进其逐步向“慢生活、细管理、厚文化”的城市精品社区转型,并为“15分钟社区生活圈营造”在宁波其他区域的推广探索经验。

“我们的休闲活动场所要增加一些,还有休息座椅、文化设施。”

“小区老了,老旧设施也需要更换,还有破旧的道路得改造。”

……

当初,在广泛听取了周边居民的意见后,规划部门综合考虑了居民需求紧迫度、实施难易度等因素,打造了如今这般的配套设施,让居民切身感受到看得见的改变,真正提升居民社区生活的幸福感与获得感。

一站式解决市民生活中的琐事

据了解,这些年来,作为全国文明城市,宁波坚持把解决民生实事作为打造“15分钟生活圈”的出发点与落脚点,大力推进购物、娱乐、医疗等便民基础设施建设,强化衣食住行、教育、医疗、养老等基本服务保障,确保幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养、弱有所扶。

不同的小区,都有不同的“圈”内服务,大到医疗、文化、体育,小到

买菜、吃饭等各类生活所需,步行15分钟就能搞定。

人民城市人民建,人民城市为人民,“15分钟生活圈”能一站式解决市民生活中的琐事,让百姓生活的脚步变得更从容,城市变得更宜居,有效解决了一批群众反映强烈的公共服务问题,居民生活环境和便捷程度得到明显改善,各种惠民实事在宁波落地开花。

记者 朱琳



“15分钟生活圈”让市民生活更便捷,图为家住呼童小区的居民正在小区内锻炼。
记者 崔引摄

关于鄞州区百宁街百宁桥施工期间的交通管制公告

(2020年第86号)

因百宁街百宁桥改造工程的施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2020年9月8日至2020年10月15日,百宁街(福柳路-兴宁路)实施交通管制,具体内容如下:

00:00-24:00,禁止一切车辆和行人在百宁街(福柳路-兴宁路)通行。

受限车辆和行人可通过福明路、沧海路绕行。

上述工程如遇特殊天气无法施工的,将视情顺延相关施工日期,请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市鄞州区市政设施保障中心
2020年9月2日